

«Вот наследие от Господа: дети; награда от Него – плод чрева» (Пс. 126:3)

В одной школе детей попросили ответить на вопрос, какие слова они чаще всего слышат дома. Оказалось, что более половины детей в ответе на этот вопрос написали: «У меня нет времени». Так чаще всего родители отвечают своим детям.

Девочка попросила своего отца рассказать ей сказку. Он рассказал. «Еще раз», – попросила девочка. Терпеливый отец рассказал еще раз. А когда девочка попросила эту же сказку рассказать в третий раз, отец сказал: «У меня нет времени», но чтобы исполнить просьбу дочери, он наговорил сказку на кассету и сказал: «Ну вот, теперь включай магнитофон и слушай сколько хочешь».

«Но папа, – возразила девочка, – я не могу этому аппарату сесть на колени, как тебе». Значит, дело не только в интересной сказке, а в общении с любящими отцом и матерью.

Дети – это чудесные создания Божий, и родители должны быть готовы к тому, чтобы воспитать их достойными гражданами неба и земли. Родители должны заботиться не только о том, чтобы их дети были живы или чтобы у них было накоплено как можно более богатства, но изо всех сил стремиться к тому, чтобы ум их наполнить мудростью. Ведь мудрость дороже драгоценных камней и жемчужин; все, к чему люди стремятся, нельзя сравнить с мудростью. «Долголетие в правой руке ее, а богатство и слава – в левой» (Пр. 3:16). Древо жизни у тех, кто им овладевает, и счастливы те, кто его удержит.

Пока душа еще способна к образованию, нежна и мягка, подобно воску легко запечатлевает в себе образы, надо, не медля ни часа, побуждать ее к добру. Когда сформируется разум и войдет в силу рассудок, тогда будут уже заложены первоначальные основания благочестия. Тогда разум будет внушать полезное, а навык будет облегчать успех. Молодые деревца легче заставить расти так или иначе, чем взрослое дерево.

Добрый пример бывает лучше всякого поучения.

Не забывайте этого, отцы и матери. Находите время для занятий с детьми.

П. К. Шатров